
Анотація «Антропогенні ландшафти» 

Назва курсу: «Антропогенні ландшафти» 

Лектор: Жемеров Олександр Олегович, канд. геогр. наук, проф. кафедри 

Курс, семестр. Курс: 3й курс, 6й семестр; (ЗФН – 3й курс, 5/6й семестр) 

Загальна кількість академічних годин. Кількість: кредитів: 4; годин: 120 годин (у тому 

числі 12 годин - лекції, 36 годин - практичні заняття, 72 години - самостійна робота). 

(ЗФН – Кількість: кредитів: 4; академічних годин: 120 годин (у тому числі 6 годин - лекції, 

10 годин - практичні заняття, 104 години - самостійна робота). 

Курс «Антропогенні ландшафти» тісно пов’язаний із навчальними дисциплінами що 

вивчалися раніше, безпосередньо «Ландшафтознавство», «Фізична географія України», 

«Навчальна професійно-орієнтована практика», «Основи геоекології», але більш детально 

пояснює різні форми прояву людської діяльності в ландшафті. Вплив людської діяльності на 

довкілля, наслідки впливу (як позитивні, так і негативні дії, що відбуваються у результаті змін 

компонентів довкілля), антропогенний вплив, його показники впливу, та оцінка впливу 

діяльність людини. 

Опис курсу: Знання антропогенного ландшафтознавства, та те, як воно розвивається в 

Україні, дозволить робити прогнозні та оціночні висновки про майбутні антропогенні 

ландшафти, як основу вивчення дисципліни. Найбільше це стосується антропогенних змін, тобто 

зміни природних систем під впливом будь-якої господарської діяльності людини. 

Мета курсу – формування у студентів уявлень та чіткого розуміння того, що у ландшафтній 

сфері Землі є не тільки природні комплекси, а поряд з ними функціонують і антропогенні. 

Перелік компетентностей, що забезпечує дисципліна: 

- базові знання про ландшафтознавство, про сутність антропогенних ландшафтів та 

використання їх у господарстві; 

- здатність укладати й аналізувати ландшафтний прогноз; 

- володіння основами ландшафтного картографування і аналізу ландшафтних карт; 

- базові знання про сфери вживання ландшафтних карт з метою районування території, 

проектування, прогнозування і т. ін. 

Знання: 

⎯ сучасні теоретичні і методологічні основи антропогенного ландшафтознавства; 

⎯ предмет, об’єкт і методи дослідження; 

⎯ механізм утворення і функціонування антропогенних ландшафтних комплексів; сучасні 

класифікації та поділи антропогенних ландшафтів та їх місце в ландшафтній сфері Землі. 

Уміння і навички: 

⎯ виявляти та характеризувати антропогенні ландшафтні комплекси; знаходити їх межі; 

⎯ встановлювати зв’язки та їх взаємодію з сусідніми ландшафтними комплексами; 



⎯ виявляти негативні наслідки впливу на природне середовище; 

⎯ проводити їх сучасну оцінку для будь-яких видів використання та мати можливість 

передбачити їх подальший розвиток. 
 

Розділ 1. Основи теорії антропогенного ландшафтознавства. 

Тема 1. Ландшафтна сфера планети Земля. 

Тема 2. Основи теорії антропогенного ландшафтознавства 

Тема 3. Класифікація антропогенних ландшафтів 

Розділ 2. Типологія і класи антропогенних ландшафтів 

Тема 4. Типологічні структури і межі антропогенних ландшафтів 

Тема 5. Регіональні структури та зональність антропогенних ландшафтів 

Тема 6. Підходи, принципи і методи пізнання антропогенних ландшафтів 

Тема 7. Класи антропогенних ландшафтів 

Тема 8. Висотна диференціація антропогенних ландшафтів їх регіональний антропогенно-

ландшафтознавчий прогноз 

Головною формою організації вивчення курсу є: 

- лекції, бесіди, лекції-диспути; 

- практичні роботи (здійснення аналізу графіків, карт, схем, таблиць) для закріплення у 

студентів основних положень теоретичного курсу; 

- консультації (усні та письмові відповіді на питання); 

- контрольна робота (яка дає можливість перевірити засвоєння навчального матеріалу всіма 

студентами, виміряти обсяг і рівень конкретних знань, умінь і навичок); 

- самостійна робота виконується у формі анотацій, презентацій та ілюстративних 

матеріалів. 

Форми організації контролю знань, система оцінювання: усне експрес-опитування, 

виконання практичних робіт, поточна контрольна робота, залік. 

Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної 
діяльності протягом семестру Оцінка для екзамену 

90 – 100 відмінно 
70-89 добре 
50-69 задовільно 
1-49 незадовільно 

 

Мова викладання: українська 
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